

# 2023年厦门市侨台金团体骨干培训班举办

本报讯 11月6日至11月10日,厦门市统战部和社会主义学院联合举办2023年厦门市侨台金团体骨干班,来自市侨联、台联、金联及部机关的29名同志参加培训。市委统战部

常务副部长、市侨办主任、社会主义学院常务副院长、一级巡视员何秀珍,市社会主义学院副院长姜金灿出席开班式并与学员合影。此次培训围绕深入学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神、新时代党解决台湾问题的总体方略,贯彻落实中央统战工作会议精神和《中国共产党统一战线工作条例》,深刻认识和准确把握新形势

下统战工作的新特点和新要求,进一步提高侨台金团体骨干的思想认识、理论水平和参政议政能力。学员们纷纷表示,将把这次培训中所学、所思、所获,带回

工作岗位,与所从事的岗位事业结合起来,围绕厦门市侨台优势与特色,推动厦门市侨台金工作高质量发展,为厦门努力率先实现社会主义现代化贡献一份力量。

## 致公党厦门市委召开联络员工作会议

本报讯 11月14日,致公党厦门市委召开基层组织联络员工作会议,总结交流联络员工作情况。致公党厦门市委专职副主委李瑞盛参加会议并讲话,秘书长陈木金主持会议。

会上,致公党厦门市委组织处处长陈芹对《致公党厦门市基层组织联络员工作规定》作了简要介绍,梳理了联络员工作主要职责。各基层组织联络员分别就如何做好联络员工作交

流分享了心得体会和个人感受。李瑞盛指出,各位联络员积极参加基层活动,并围绕如何做好联络员工作深入思考总结、相互交流启发,会议成效显著。他要求

各联络员摆正心态和位置,提升自己的业务水平和专业能力,用心用情主动服务,密切同基层党员联络交流,切实做好桥梁纽带、服务指导、引导培养等工作。(姜龙飞)

## “侨联五洲”海外联谊研修班在华侨大学开班

本报讯 11月13日,福州市侨联举办的“侨联五洲”海外联谊研修班在华侨大学厦门校区开班,来自20个共建“一带一路”国家和地区的重要侨团侨领,以及福州各县(市)区侨联干部共45人参加研修班。福州市侨联三级调研员汪树无出席开班式,华侨大学继续教育学院院长姚培生致欢迎辞,副院长李泽楼主持开班式。

汪树无表示,此次广大侨领侨青和县市区侨联干部相聚一堂,旨在畅叙情谊、共话发展,加强对新时代侨情变化和发展的了解,更好发挥福州侨界的优势和力量。

法国福建同乡联合会会长林品梅代表参训学员表示,此次研修班是一次满载而归的学习之旅,感受颇深。今后将继续发扬侨界爱国爱乡的传统,将个人发展与国家富强、民族复兴和人民幸福结合起来。

据悉,此次研修班为期五天,包括专题讲座、座谈交流、实地调研等形式。

## 马来西亚侨胞集美寻根

本报讯(通讯员 王昌泽 洪嘉欣)11月13日,马来西亚侨胞林侨荣一行8人,来到集美区锦园社区林氏宗祠进行“寻根”活动,期待谒祖归宗,赓续谱牒,续写绵延百年的血脉亲情。

锦园社区老人协会会长林景坤表示,宗亲文化是中华民族传统文化的重要组成部分,厦门集美林氏宗族历史悠久,林氏子孙遍布全球,脉络清晰,期待着海内外林氏宗亲团结一致,为共圆民族复兴中国梦贡献力量。

## 厦门市侨商会赴新加坡联谊

本报讯 11月11日,新加坡厦门公会举行成立85周年庆典,厦门市侨商会组团前往新加坡庆贺。

庆典晚宴上,厦门公会发布新会歌《心安所在是阮兜》。歌曲讲述厦门祖辈当年漂洋过海到南洋艰

苦谋生后落地生根,但不忘闽南家乡和文化,在新加坡开创公会凝聚乡情的历程。

为庆祝成立85周年,厦门公会从今年1月起便开展一系列庆祝活动,包括5月底举行的“会馆·青年·未来”论坛,

以及6月在新加坡华族文化中心举行的“闽南文化在新加坡”国际研讨会。论坛邀请与会者集思广益,构思会馆的未来发展。研讨会则邀请海内外专家学者,从商业、教育、饮食等方面,探讨闽南族群在新加坡文化方面所

扮演的角色。

新加坡厦门公会会长汪家裕表示,过去的85年已经定格,未来的85年,我们正迈步踏越。“汲取先贤智慧,传承闽南文化”是厦门公会85周年庆典口号,也是公会未来的愿景。

## 海峡两岸青年网红主播大赛培训收官

本报讯 近日,由厦门市台联主办的第二届海峡两岸青年网红主播大赛第四期培训——达人主播培训班在台湾公会旧址及中山路举行,近40名两岸“达人主播”参加。

第四期培训结合两岸特色市集,通过直播平台开展直播实训,既宣传中华老字号传统品牌及两岸风雅手信文化,又带动两岸青年就业创业,对促进厦门电商新经济业态发展,进一步打造台胞台企登陆第一家园起到积极作用。

据了解,第二届海峡两岸青年网红主播大赛通过“以训代赛”的形式开展四期培训,吸引150余位两岸青年参与,其中半数台湾青年。第三、四期培训采用“1+1+N”的方式,通过导师的带领陪跑,让新手主播快速掌握并提升直播技能,也代表了两岸青年的一种传承精神。

厦门市台联党组书记、会长张劲秋表示,今年举办的第二届海峡两岸青年网红主播大赛进一步贯彻《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》精神,加强建设两岸青年就业创业平台建设,助力台湾青年来厦追梦、筑梦、圆梦,促进两岸经济、文化领域融合发展。

## 桃园市金门同乡会来厦参访

本报讯 近日,桃园市金门同乡会理事长林天福率理监事及顾问一行36人来厦参访交流。厦门市金门同胞联谊会热情接待桃园市金门同乡会一行。

厦门市金门同胞联谊会会长谢国勇欢迎桃园市金门同乡会的来访。他表示,这是桃园市金门同乡会自2019年10月以来再度访厦,与乡亲们的相聚感觉分外亲切。期盼加强两会的会务交流,深化两地乡亲的沟通联系,共促两岸同胞心灵契合,携手推动厦金融合发展。

林天福感谢厦门市金联的热情接待,希望以此次参访交流为契机,为日后两会的常来常往、会务互动、乡情交流打下坚实基础,推动两会友好关系继续向前发展,共谋两岸金胞发展福祉。

桃园市金门同乡会一行还先后到同安区、翔安区等地参访并开展经贸合作交流。

## 赓续嘉庚精神 培育时代新人

集美区举办“诚毅之光”大中小学思想政治教育一体化建设学术研讨会

本报讯 据厦门日报报道 11月11日,由福建省教育学会和集美区人民政府联合主办的“诚毅之光”大中小学思想政治教育一体化建设学术研讨会在杏南中学举行。

本次研讨会以“赓续嘉庚精神,培育时代新人”为主题,邀请来自全国21所高校、教育科研机构、出版机构的70余名专家学者,共同探讨在新时代如何传承和发扬嘉庚精神,扎实推进大中小学思想政治教育一体化建设,培养能担当民族复兴大任的时代新人。

专家们认为,嘉庚精神是

开展思想政治教育的“思想宝库”,是新时代推进大中小学思想政治教育一体化建设的珍贵资源。与会专家充分肯定集美地区各学校学校在探索嘉庚精神融入思想政治教育中的积极探索,积极为挖掘嘉庚精神的时代内涵、融入大中小学思想政治教育一体化建设提出建议和思路。

据悉,目前集美区已将27所特色办学基地学校同时作为陈嘉庚教育思想的实践基地学校,初步形成27个特色办学项目,开辟了多样化的育人方式,努力践行陈嘉庚教育思想。(林桂楨)

## 华侨博物院开展

## 嘉庚建筑纸模制作体验活动

本报讯 为赓续华侨华人开拓进取、爱国爱乡的优良传统,进一步弘扬嘉庚精神,近日,华侨博物院面向志愿者开展“凝固的历史 永恒的精神”嘉庚建筑纸模制作体验活动。

活动现场,志愿者们相聚一堂,认真聆听宣教员讲述陈嘉庚生平事迹、嘉庚先生教育救国理念、百年学村中国梦、嘉庚建筑六大特点及典型代表作华侨博物院等内容,动手制作嘉庚建筑重要构件——“斗拱”纸模,深刻感悟嘉庚建筑所蕴含的文化价值与陈嘉庚的爱国情怀。华侨博物院由陈嘉庚先生

于晚年亲自筹资倡办,从建筑选址、设计,到用材、督建,陈嘉庚先生皆一一躬行,并将其教育理念和世界眼光,与闽南文化、华侨文化相融合,创造出独特的建筑风格。

嘉庚建筑是嘉庚精神的重要载体,记录着陈嘉庚在家乡厦门兴办教育的历程,饱含陈嘉庚对故乡深深的眷恋,既是陈嘉庚不懈追求国家富强、民族振兴之理想的真实写照,也是厦门城市发展的宝贵记忆和精神源泉。建筑凝固历史,精神超越时空,嘉庚建筑承载的嘉庚精神值得我们大力传承弘扬。

## 第九届世界龙岩同乡 恳亲联谊大会举行

本报讯 日前,第九届世界龙岩同乡恳亲联谊大会举行,来自全球10多个国家和地区的龙岩乡亲和嘉宾600多人参加。

中国侨联顾问、原副主席乔卫出席,龙岩市委书记余红胜宣布大会开幕,福建省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫出席会议并讲话。开幕式上,《龙岩(新罗)华侨史》发行,乔卫为嘉宾代表赠书。与会领导、嘉宾还一同观看了山歌小戏《王源兴》。

龙岩是著名侨乡,在外华侨华人、港澳台同胞120余万人。世界龙岩同乡恳亲联谊大会自1998年创会以来,已成功举办8届,成为海内外龙岩乡亲凝聚乡情的纽带和拓展经贸合作的平台。

## 福建医科大学侨联 组织专家下侨乡义诊

本报讯 日前,福建医科大学侨联联合福建省新侨人才联谊会、校友会志愿服务分会,赴莆田仙游县游洋镇开展“情系桑梓、健康游洋”义诊活动。来自福建医科大学附属第一医院及省市县医院眼科、骨科、外科、中医科等多学科的10多位医疗专家参加。

义诊现场,乡音、乡情拉近了医患之间的距离。面对每一位前来求诊的患者,专家们都热情接待,耐心询问病史、病情,热心解答疑问,提出诊疗方案。不少专家还添加了患者微信,以便他们后续就医。

据不完全统计,本次活动共为800多位民众进行了义诊及健康咨询。此外,还发放了医学常识、日常保健、健康饮食等相关资料,普及健康知识,增强当地百姓保健意识。

活动当天还举办了提升基层医疗服务能力研讨会。游洋镇是著名侨乡,参加研讨会的医疗专家积极为山区侨乡医疗水平的提升建言献策,助力乡村发展。

